

南京“汶川班”给孤儿一个家

学费生活费全包,学成后帮助就业

“请快报帮忙,帮我们联系地震灾区的孩子们,我们要接他们到南京来读书。”昨天,南京梅园中学校长谢余庆、玄武中等专业学校校长孙兵不约而同地给记者打来电话,委托快报找到因为地震无法上学的孩子,他们学校已经决定,要给孩子们在南京安一个“家”,给他们一个安全、高质量的学习环境。

真想马上飞到孩子们身边

地震发生后,梅园中学校长谢余庆就想到了接孩子们来读书。学校的师生们一商量,都赞同这个提议。“看到灾区的孩子没办法读书,我们做教师的急啊!”谢校长说,真想马上飞到孩子们身边去,看看他们过得好不好,早点把他们带过来,让他们能睡个安稳觉,重新捧上心爱的课本。

“我们把学校的师资和宿舍都盘点了一下,初一到高三每个年级收8-10个孩子不成问题,不管他们的家庭情况如何,只要是因为地震无法读书,就可以来,我们负责照顾他们直到学校建好。”此外,高中每个年级将特别招收1-2名孤儿,学校供他们完成高中学业。

谢校长表示,学生们到校后,将有专业的心理教师呵护他们的心理健康。



昨天,四川青川县的学生刘严冰在帐篷前朗读 新华社记者 陶明 摄

南京“汶川班”即将成立

“我们决定组建一个‘汶川班’,名额45-50人,招收灾区应届初三和高一或职业学校一年级的孤儿、双亲残疾的学生。”南京玄武中专校长孙兵告诉记者,这是一个思考了几天的决定。“当时听到地震,我首先想到要捐款,可每天看快报,特别是看了快报前方记者的报道,觉得仅仅捐款是不够的,教育者能做的就是教会孩子们知识,让他们成才,这才能

安慰他们的父母家人。”孙兵和同事们把涉及到的所有细节都想了一遍。学校的三年制中专专业除中外合作办学以外,孩子们都可以选择。其中有幼师类专业、有美术类专业、有计算机类专业,还有酒店管理等服务行业专业。“我们负责解决他们的学籍,争取解决他们的户口,三年后合格的毕业生如果愿意在南京就业,我们负责帮他们找一份理想的工作。”

孙兵说,灾区的学生在校期间学习费用(学费、代办

费、实习材料费等)、生活费(校服费、体检费、食宿费用)全免。同时享受其他学生相关待遇,将帮助他们申请国家助学金,也可享有学校的各类奖学金。

“假期里怎么办?我们也想好了。”孙兵说,届时将向全校师生和社会招募爱心家庭,负责他们寒暑假期间的生活安排。学校也会专门安排学习生活丰富充实他们的假期生活内容。

“我们有近800个学生住校,他们不会感到孤单!”

孙兵说,学校有专业的老师可以帮助解决这些心灵受到创伤的学生的心理问题。同时,“汶川班”就是一个行政班,平时除了上课时各自到自己的专业班级去,有活动,这些四川小老乡们都是在一起的。乡情能够在他们之间产生相互扶持的力量。

所需资金的来源学校也已经作了安排,将专门成立一个基金会。来源包括学校的资助、师生的捐款以及与学校有合作关系的80余家企业的资助。

昨天,记者联系到了正在绵阳与北川中学幸存的师生们在一起的快报记者,传达了这一好消息。

快报记者 黄艳

爱心快递

200万捐款援建校舍

连日来,四川地震灾区小伙伴的命运,一直牵动着南京80万中小学生的爱心。南京市教育局赈灾助学爱心热线025-83639940此落彼起。截至目前,南京中小师生通过民政部门、红十字会、慈善机构等,向灾区捐款累计突破1077万元。今天,全市中小师生捐的200万元赈灾助学款汇往成都市教育局,其中50万元用于灾区物资、医疗救助,150万元将用于灾区学校恢复重建。

快报记者 黄艳

灾区急征

帐篷雨衣全新衣物

四川方面向媒体发来电报,紧急征集雨衣、雨具、帐篷、毛毯等,为避免发生二次感染,衣物必须为全新。

急需医疗卫生物资为:

药品:包括破伤风人免疫球蛋白针、盐酸曲多马注射液、阿米卡星注射液、2%碘酊、吕华纳注射液、青霉素、头孢胶囊、84消毒液、灭菌泡腾片、漂白粉、优氯净、敌敌畏、人血白蛋白、血浆、甘露醇、止痛针

设备及器械:石膏、绷带、呼吸机、一次性喉镜、骨科夹板(上下肢)、纱布、输液器、导尿管、引流管、急救包、手术包、注射器、输血器、喷雾器等 据《法制晚报》



昨天,南京洪武北路上竖起一幅巨大的抗震救灾海报,动员大家献爱心。

快报记者 唐伟超 摄

护士客串心理医生 抚慰幸存孩子

“连日的余震让520医院的孩子十分惊恐,往往深夜被吓醒,哇哇直哭。”昨天,记者与鼓楼医院救援队队长蒋健进行电话连线,他告诉记者:“看到这些孩子,我的眼泪无法控制,嘱咐护士做好心理辅导,让孩子尽快摆脱地震的噩梦。”

伤员没有一个死亡

鼓楼医院医疗队在520医院救治的大部分是重伤员,90%是骨折病人,其次是脑外伤、胸部外伤和挤压综合征病人,但经过积极救治,

到目前为止没有一个死亡。医疗队的骨科大夫胡学信在入川当天搬进帐篷时扭伤了腰,这几天一直贴着伤止痛膏止痛,又因水土不服而腹泻,发烧不退,咽喉肿痛。但他仍然不去休息,坚守病房诊治伤员,5月14日第一天就做了11台手术。

护士帮助心理辅导

护士的工作量很大。50张床收了近80个病人,病区走廊上加满了病床。护士每天要整理病区环境,接收新病人,除了完成日常治疗护理工作,

还协助检查和搬运病人,做病人的心理疏导工作。由于大多数伤员都不能动,没有亲人在身边,护士们还必须在生活上进行照顾。护士徐菁还自己掏钱到超市买来脸盆和毛巾分发给伤员用。特别是病房里收治了十几个14岁以下的孩子,由于余震不断,他们都非常惊恐,护士和志愿者经常要去安慰他们、关爱他们,进行心理辅导。

尽量不要截肢

蒋健告诉记者,5月14日下午,北川县城一座被震塌

的6层楼房前,有两个小伙子压在废墟下。两个人的腿被压着动不了。抢救人员准备截肢,他们到达现场探查伤势后,觉得还是尽量营救,不要截肢。16日晚上八点半左右,终于将其中一个小伙子挖出,小伙子一条腿压得严重些,伤口有一二十公分长,幸运的是没达到截肢标准。另一名小伙子的右脚踝被楼板死死压住,无法截肢,消防队员冒着余震和残楼随时坍塌的危险一点一点凿洞,终于在5月17日上午9点左右救出小伙子。

通讯员 刘宁春 记者 刘峻

抗灾日记

余震不断 专人盯滚石

5月18日

昨天中午,江苏省第二批参加抗震救灾卫生防疫救援队3支队伍共30人到达了,北川的卫生防疫力量大大加强。

从昨天开始,有了太阳能电力,几盏小灯泡开始让晚上有一点光明了,手机也能充电了,但电力供应仍然不充足。在当地老乡的帮助下,我们就地支起了铁锅,可以烧热水喝、冲方便面了。但水很宝贵,只能保证饮用,不能洗头、洗澡、洗脚。这里的天气真怪,昨晚气

温在10度以下,大家都裹着棉衣,但今天下午温度却又在30度以上,热得汗流浹背。我们始终牢记安全原则,始终都有1位观察员朝两边山上,严防余震引起的滚石和滑坡。从今天凌晨开始,余震应该不少于8次了。

今天,我们的任务是到北川县擂鼓镇开展消杀和健康教育工作。我们沿公路一路喷洒消毒药剂,总共消杀面积约12平方公里,消毒遇难者遗体9具。

南京市疾控中心郑一平口述 通讯员 范华锋 记者刘峻整理



昨天,医务人员在映秀镇进行消毒防疫 新华社记者 江宏景 摄

无法接受宝宝惨死的现实

父母抱着孩子尸体狂奔求医

口述人 江苏省中医院 王炎

今天(18日)距地震发生已六天了。整整一天,医疗队没有送来一名新伤员,生命的迹象越来越弱。

5月17日,北川上游的大坝面临决堤的危险,医疗队的伤员已经全部转移。北川只剩下一些救援队员和寻亲的人。我们医疗队也只剩下5个人了,三名医生,两名护士,现在的任务是做防疫

工作,同时给武警战士包扎伤口,打一些破抗,他们的手每天都会被钢筋瓦砾划伤。

空气越来越糟糕,前天下了一场大雨,今天太阳出来了,蒸发出来的气味难闻得令人窒息。北川的情况现在十分危险,地震过后,地质非常疏松,我们的医疗点又处于北川最低洼的地方,一旦发生泥石流,后果不堪设想。出于安全考虑,昨天晚上11点多钟,我们冒着倾盆大雨转移到北川中学和江苏防疫队会合。凌晨一点多钟,刚刚睡着,突然来了6.1级的余震,这次余震持续10多秒钟,比以往的余震整整多出一倍。一种莫名的恐惧席卷而来,我睡意全无,一直到凌晨4点多

钟,才迷迷糊糊睡着。

天刚蒙蒙亮,我们就起床,返回到医疗点继续工作。虽然现在在北川还没有爆发疫情,但是形势非常严峻。我们也加入到卫生防疫的队伍,到处喷洒消毒液,给每一位救援的武警战士消毒。

北川渐渐成为一座空城,说实在的,不害怕是不可能的。但是既然来了,我就做好了一切思想准备,一定坚持到最后,不到最后绝不撤退。

来到灾区5天了,每天都笼罩在巨大的悲伤之中。我亲眼看见一对幸存的年轻父母,在武警战士挖出自己的孩子后,抱着孩子拼命地往医疗队跑。其实,孩子已经死亡,送来

的时候,身体冰凉,没有任何生命迹象。父母含着泪,擦掉孩子脸上的泥沙,说一定要把宝贝洗干净带回家。

虽然现在生的希望越来越渺茫,但是武警官兵没有放弃。在北川,江苏有一个水泥厂的项目,5月12日当天,有几个江苏人在北川信用社开会,全部埋在里面。只有一个幸存者,是高淳人,当时他正在外面寻找矿石。北川信用社的楼已经塌得一塌糊涂,但是武警官兵们也没有放弃,已经整整搜寻了24个小时了,他们说,这些人都是我们江苏老乡,就是拼死也要挖出来。

通讯员 冯瑶 快报记者 安莹 整理

